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Lathund Bokslutstablå
En bokslutstablå är ett bra manuellt alternativ att göra bokslut på om du inte använder databokföring. Den är indelad i kolumner, först Ingående balans (IB), därefter Dagbok (=periodens/årets bokföring), sedan Omföringar (=bokslutsjusteringar) och slutligen i kolumnen längst till höger Bokslutsrapporternas, Resultaträkning och Balansräkning, saldon med tillhörande rubriker.
I ett bokslut är vår uppgift att i kolumnen Omföringar bokföra de bokslutsjusteringar som kan bli nödvändiga, t ex periodiseringar av resultatkonton men också annat som kan höra till bokslutsarbetet. Därefter görs Bokslut genom att summera varje rad enligt nedan angivna ordning. Glöm inte att tänka på vilken sida just det aktuella kontot har sin ökning respektive minskning när du summerar saldot.
1. Avsluta först resultatkontona (kontoklass 3-8) mot RR, resultatäkningen.


2. Bokför eventuell vinst genom att debitera konto 8999 och kreditera konto 2019. Om det blivit förlust så bokför på samma konton men tvärtom. 


3. Avsluta sedan balanskontona (kontoklass 1-2) mot BR, Balansräkningen som då skall väga jämnt.

Tänk på att om saldot för ovanlighetens skull ligger på kontos minussida så skall ett minustecken föregå beloppet, vilket t ex ofta blir fallet på konto 2013 Egna uttag, konto 1229 Ackumulerade avskrivningar och konto 1519 Värdereglering kundfordringar.
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